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1947 december 6, szombat A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

Ida ünnepli!: a Szovjetunióban a Sztálini Alkotmány napját. A 
szovjet dolgozók a politikai életben való fokozottabb részvétellel, az 
előirányzáson felüli termeléssel* az ötéves terv négy év alatt való el
végzésével teszik emlékezetessé ezt a napot.

A moszkvai rádió csütörtök esti magyar adásában a Sztálini Al
kotmány évfordulójáról emlékezett meg. Tizenegy esztendővel ez
előtt 1936 december ötödikén hagyta jóvá a szovjetek nyolcadik 
\ülészaka a Sztálin által előterjesztett alkotmányt.
i A moszkvai rádió megállapította, hogy a Sztálini Alkotmány ér
telmében a Szovjetunió minden polgárának joga van a munkához» 
amelyet annak mennyisége és minősége szerint díjaznak. Az alkot
mány ezzel egyszersmindenkorra megszünteti a munkanélküliséget, 
a szovjet társadalom minden tagja számára biztosítva a munkát. A 
munkások és alkalmazottak száma ennek alapján napról-napra emel- 
kedik. így például számuk 19',6-ban hárommillió emberrel nőtt. 
Ezzel szemben az Északamerikai Egyesült Államokban 19Jfl-ben 
két és félmillió munkanélküli volt. S ebben a számban nincsenek is 
benne a részleges munkanélküliek és a háború veteránjai, akik nemi 
kaptak munkát,

A Sztálini Alkotmány a népek barátságának alkotmánya — ál
lapítja meg a moszkvai rádió- Leszegezi, hogy a Szovjetunióban 
minden polgár egyenjogú a gazdasági, állami» kulturális és politikai 
élet minden terén, függetlenül nemzetiségi és faji hovatartozásától. 

Az évfordulóval foglalkozva a bukaresti rádió is megállapítja, 
hogy a Sztálini Alkotmány legfontosabb alapgondolata az, hogy 
megszünteti az embernek ember által váló kizsákmányolását s lehe
tőséget nyújt arra» hogy kiki képességei szerint, dolgozzék és munka
ija után tegyen megfizetve. A Sztálini Alkotmány az a legfontosabb

alkotmány
.kapocs, amj széttörhetetlen szövetségben egyesíti a Szovjetuniót al
kotó 16 szociálista tanácsköztársaságot. Biztosítja a munka jogát és 
törvényesen is kiküszöböli a munkanélküliséget. Teljes egyenjogú
ságot ad a nemzeteknek és embert szabadság jogokat.

A szovjetek, a tanácsok — folytatta ismertetését a bukaresti rá
dió — a nép által megválasztott szervezetek, amelyek az államhatal
mat képviselik. Ezek a tanácsok a nép érdekéinek és akaratának ki
fejezői.

A továbbiakban a bukaresti rádió rámutatott arra, hogy a- Sztá
lini Alkotmány értelmében, a Szovjetunió minden polgárának joga 
van a tanuláshoz. Ezt a jogot biztosítja az általános, kötelező elemi 
oktatás, a felső oktatásban az áUn'mi ösztöndijai: rendszere, az ipari 
és mezőgazdasági üzemek mellett megszervezett szakmai» műszaki és 
mezőgazdasági oktatás.

A. Sztálini Alkotmány nemcsak a világ legdemokratikusabb al
kotmánya., hanem — ellentétben a tőkés rendszerű államok alkotmá
nyával — ezt be is tartják, Mig aSztalini Alkotmány valóban alap
törvénye a Szovjetuniónak, a‘ tőkés országokban csak akkor hivat
koznak az alkotmámira, ha uralkodó osztályok érdekeinek megvédé
se kívánja ezt. Amerikában csak nemrégiben szavazták meg a Taft 
—Hartley-féle rabszolgaíörvényt,, napirenden vannak a négerlincse- 
lések, sokszázezer gyermek marad iskolázatlaul, mert szüleik nem 
győzik a, taníttatás anyagi feltételeit. Az alkotmányos multit Fran
ciaországban-ma az dmérikai imperialisták ügynökei gúnyt űznek, az 
alkotmányból és a népet meg akarják fosztani a legelemibb szabad
ságjogoktól.

A szovjetunió Szalini Alkotmánya világitó fáklyaként mai alja 
az utat a világ összes szabadtágszerető népei számára.

)

Falesztmában az elmúlt napok- köztük a keleti népek is, barátilag'élnek mályositó és kitérési kísérletei után tény-1 
bán különösen kiéleződött a helyzet együtt a Szovjetunióban. Érthető, hogy szerű javaslatot tett. Eszerint a négy 
HZ ENSz közgyűlésének a határo- ezek, szabadnak akarják látni jz arab_ nagyhatalom két hónapon belül tegyen 
zat-a nyomán, amiflv kimondotta az világ népeit is, nem pedig az angol— ‘ —
ország kettéosztását. Mig a zsidók amerikai imperialisták szolgálatában. 
körében általános megelégedés- fo
gadta a döntést, az arabok véres 
harcokba kezdtek. Az összetűzése1 
egyre fenyegetőbb jelleget öltene! 
mert az egész környező arab világ 
arra készül, hogy meggátolja a . 
zsidó állam felállítását.

Legnagyobbarányu tüntetések az 
elmúlt két nap alatt Jeruzsálemben 
voltak. A város, amelyet az ENSz 
védnöksége alatt nemzetközi terü
letnek nyilvánítottak, a pusztulás 
képét mutatja, Egyetlen zsidó üz
let vagy üzem sem. korülte el a. 
pusztulást. Az arabok valamennyit 
kifosztották, vagy felgyújtották, 
ő-Jeruzsálemben a helyzet csütör
tök délelőtt rosszabbodott.

Hasonló események voltak más 
városokban, így Tel-Avivban> Jaf- 
fában és Hai fiában is.

A „Hagana" szervezet ellenálló 
esapakainak a. parancsnoksága 
szerda esti közleményében mcgál- 
lapPotta. hogy a nap folyamán a 
zsidók visszaverlek az arabok több 
támadását. Tel-Aviv és Jaffa közt 
elfoglaltak három arab állási. _ A 
„Magana" és a rendőrség egyaránt 
erősítéseket kért, A „Hagana" 
újabb erőket mozgósított és felhí
vást intézett a másik két zsidó 
szervezethez az. ellenállásban való 
részvétel érdekében.

Trigve Lye. az ENSz főtitkára, 
kijelentette, hogy a Biztonsági Ta
nács neon ül össze külön ülésre a 
Palesztinái események megvitatása 
végett, de a jövő héten kezdődő 

. ülésen megtárgyalják ezt a kérdést 
is, mert a felosztásra vonatkozó 
határozót a tanács napirendjén 
szerepel. . ....

A „Novoje Vrcmja a palesztinét kér
déssel foglalkozva megállapítja, hogy az 
angol imperialisták az utóbbi időben a 
Palcsztina-problcmát egyjclől arra hasz
nálják, hogy az arabokat a zsidók ellen

A NYUGATI KÜLÜGY
MINISZTEREK nem 
AKARNAK NEKILÁTNI 
A KOMOLY MUNKÁ
NAK

A külügyminiszterek londoni értekez
letén Molotov megállapította, hogy a 
német békeszerződést, amely nemcsak 
Németország, hanem Európa összes né
peinek érdeke, a potsdami, yaltai és te- 
heráni egyezmények alapján kell meg
kötni s ezt a legrövidebb időn belül elő 
kell készíteni.

Molotov a nyugati miniszterek elho-

előterjesztést a külügyminiszteri értekez
letnek az előkészítésénél tekintetbe veen
dő alapelvekre vonakozólag.

A moszkvai rádió a külügyminiszteri 
értekezlet tegnapi ülését ismertetve, ki
emelte Molotov szovjet külügymihiszte.- 
nek azt a megállapítását, hogy a Szov
jetunió és az érdekelt európai államok 
egyaránt szükségesnek tartják, hogy az 
európai béke érdekében ne halogassák, a 
békeértekezlet előkészítését és hogy ez a 
yaltai és a potsdami határozatok alapján 
történjék meg.

Az ülésen nyilvánvalóvá'vált — mon
dotta a moszkvai rádió —, hogy az ame
rikai, az angol és a francia megbízottak 
nem akarják megkezdeni a német béke
szerződés kidolgozását, e nélkül pedig

és nem lehet helyreállítani az euró
bákét.

A TERROR SEM TUDJA 
MEGTÖRNI A FRANCIA 
DOLGOZÓK EREJÉT

reakciós rádióállomások azt a hirt 
" hogy a franciaországi sztrájk 

csökkenőben van. Ezzel szemben az igaz
ság az, hogy éppen ellenkezőleg, a 
sztrájkok tovább terjednek. Több gyár
ban, ahol a rendőrség erőszakkal a mun
ka felvételére kényszeritette a munkás
ságot, ma ismét sztrájk vau. Északafri- 
kára is átterjedt már a sztrájk.

A katonaság és a rendőrség a Schu- 
man.kormány utasítására eredménytelen 
kísérleteket tesz a munkások mozgalmá
nak elfojtására.

gal 
pai

a
kozlik,

0ő» és tata is népsvülés elB 

ismertetik a temesvári nagvgvfilés eredményeit 
Oésen Csikó l$á ndor, Aradon Csákány BéBa az eíőadő

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség megyei és helyi szervezetei előtt az. országos köz
pont, valamint a szervezetek kongresszusi kiküldöttei országszerte népgyülések keretében számol 
nak be a történelmi jelentőségű temesvári nagygyűlésről és ismertetik annak határoz,atr.it.

A most következő vasárnap, december 7-én, Kolozsváron Kolozs megye magyarsága előli 
Kacsó Sándor országos elnök és Takáts Lajos alminiszter tart beszámolót. Aradon a megye demo
kratikus magyarságának Csákány Béla országgyűlési képviselő, országos főtitkár, mig Dósén Czikó 
Nándor országgyűlési képviselő, a politikai titkárság tagja ismerteti a nagyfontosságu III. országa* 
nagygyűlés eredményeit, fontosságát és annak irány tszabó határozatait.

Kapott értesüléseink szerint mindhárom népgyiilés a magyarság hat aki más arányú niegmozdu 
lásának ígérkezik.

a négyéves mezőgazdasági terv?

hangolják, másfelől, hogy összevesztetek 
at arab világ népeit a Szovjetunióval. 
A haladó arab közvélemény azonban 
régóta tudja, hogy a Szovjetunió az arab 
világ hű és önzetlen barátja. A Szovjet
unió politikájával és a gyakorlatban pél
dát mutatott a világnak n nemzetiségi 
teliéi jDcgoldájára. A különböző népek,

Elkészült a négyévé., mezőgaz
dasági tervezet. A nagyszabású 
tervezet, elsősorban is emelni kí
vánja a terményterületek nagy
ságút, majd a következő 7 fontos 
feladatra tér ki részletesen:

1. Az ország élclmis.'üi szükség 
ledének biztosítása, 2. a mezőgaz
dasági iparágak kifejleszté:<c, 3. a 
kivitel megszervezése, 1. az ál
landó élelmiszerfedezet liziositá 
sa, li. a falusi munkaerők ész-

vesék cletszinvonalának emelése.
7. a föld termelőképcscgének meg
óvása és fokozása.

A tervezet szerint kevesebb ku
koricát fogunk tcrm.’bii .!«> <>:>•■

ipari növényi, több o'ajm i,.va 
takarmányt, zöldséget és gyiimöl 
csőt.

A tervezet végrehajtásához !'■ 
és félmiJliárd i-zükségcs.

Az uj egyetemi tandijak
A Romániai Egyetemi Hatiga 

lók Nemzeti Szövetségének java- 
latárn az egyetemközi bizottság 
véglegesen megállapította ::z 
egyetemi tandíjakat, az 1947 - ŐS- 

fizerü ■fejhíiszuálása, fi, a löldmji’. as tanévre Az uj tandíjak

állapításánál a progressziiitás el 
mélete érvényesült, Figj’cb mű
vészik a hallgató vagyoni állnr.o 
tát. szülei jövedelmét, valamin, 
hallgató tanulmányi előmenetele*

Igenis,
politizálunk!

Napról-napra többen látják 
be, hogy milyen kitűnő és 
idejénvaló lépés volt a nem
politizálás ködiovagjainak I*i- 
küszöbölése a romániai magyar 
közéletből. Ez a jelszó, a politi
kai élettől való tartózkodás hir
detése, a régi úri elemek utolso 
fegyvere volt a haladással 
szemben és nem tagadjuk: . jó 
ideig hatásos fegyvernek .bizo
nyult. Olyannyira hatásosnak, 
hogy majdnem le is marasz- 
totta népünket arról a nagy po
litikai fordulatról, amely a világ 
e táján az elmúlt hónapok alatt 
egy általános népi megújhodás 
alapjait szilárdította meg.

Szerencsére résen voltak min
denütt a Magyar Népi Szövet
ség legjobbjai, s hogy ez a poli
tikai éberség a reakció ravasz 
számításaival szemben végül is 
mit eredményezett, azt a temes
vári nagygyűlés mutatta fel 
ország-világ előtt. Temesvárott 
az ország magyarsága Erdély
ből, a Bánságból, Bukarestből és 
Moldvából egybegyűlt demokra
ta képviselői utján félreérthe
tetlenül hitet tett a Duna- 
medence népeinek a Szovjet
unióval való szoros szövetsége 
mellett s a világ összes demo
kratikus és haladó erői oldalán 
harci sorba tömörült ,,a háborús 
uszítok, az imperialista táma
dók ellen, akik a hitleri rabló , 
tervek nyomában Európa orszá
gainak leigázására és világ
uralomra törnek".

Történt ez az állásfoglalás 
akkor, amikor , .a kilenc Kommu
nista Párt lengyelországi kon
ferenciája világszerte hatalmas 
lendületet, adott a dolgozó ‘fi
ni egeknek, a béke- és szabad- 
ságszerető népeknek és nagy
mértékben fokozta önbizalmu
kat . . .“ Egybeesett ez a töríé- 
•íeti tény — egy közel kétmil- 
liőnyi nemzetiség politikai fel
vonulása és elhelyezkedése az 
imperialistaellenes arcvonalon — 
éppen akkor, amikor ,.a népi de
mokrácia országai Ke.leteurópá- 
ban uj hazát építenek”, leszá
molván belső ellenségeikkel, az 
északamerikai mammut-tőkés 
imperialisták gyarmatosító ügy
nökeivel..

A Temesvári Határozatok 
(melyek tanulságos káté-szöve
géből idézeteinket vesszük) fé
nyesen igazolják, hogy Románia 
magyarsága nem maradt Je a 
népi demokrácia útjára tért ro
mánság s a szomszéd országok 
népe mellől. Világos, hogy a 
temesvári eredmény nem lett 
volna elérhető, ha a Magyar 
Népi Szövetség politikailag éber 
legjobbja) néni fordullak volna 
szembe idejében a nempolitizá- 
lás jelszavával s nem vállaltak 
volna harcot „a gyászos múltat 
visszavágyó levitézlett élősili 
körökkel ellentétben a román 
dolgozó tömegek oldalán1.

Temesvár óta nén5h<i<bc.a egy
re elemibb a politikai igenlés, a 
politikai érdeklődés. Amióta 
magyar ahnlniszter van. a Nem
zeti'Banknak magyar igazgatója 
is van s újabb meg újabb ki
nevezések során nyilvánvalóvá 
válik, hogy’ a Magyar Népi Szö
vetség többé nem külső szövet
ségese a román demokráciának, 
hanem maga is a közös haza 
kormányzati tényezője, népünk 
legszélesebb tömegei is vállalják 
az ország közéletében való épilo 
részvételt.

A temesvári nagygyűlést nem 
véletlenül követte a magyar 
"ormány küldött súg bukaresti 
átogatása s a roman -magyar 

.lűljturegyezinény meg 
,'JÍIélián könyvelhetni! 
ke/etes politikánk 
nek, hogy ii.jabb 
uialib katasztrófa v 
idézése helyett, az 
mus sötét 
hódolói, helyett az erdélyi 
gynrság szilárd kapoccsá 
■íz egyniásraiilalt román és 
gyár nép között és jelentős pil
lérévé az imperializmus , ||epi 
liiifnhnas frontunk'* — hirdette 
Temesvár, s a szaval; tetté 
váltak.

Népiinl; megtanulta. hogy 
népi demokrácia cselekvő válla- 
’ísihal teljes honpolgárrá válik 
Romániában s éppen ezáltal 
nyílnak meg számára saját fej
lődésének uj távlatai.

,kötése is. 
; <U Ifiivet- 

cveilményó- 
vi-zályok, 

'•pzclrs vlö- 
imper in liz- 

(erveíiick vnló be
ma
rj 1t 
m.i-
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hegyünk ott mindnyájan !
.4 Magyar Nép: Szövetség kuÍGzsmegyei és kolozsvá

ri szervezete vasárnap, december 7-én délelőtt 10 órakor 
c kolozsvári Állami Magyar Sinházban népggülést rendez.

'A népgyülésen Kacsó Sándor országos einök és Ta- 
káts Lajos nemzetiségi alminiszter a temesvári kongresz- 
szus határozatait, valamint a kiil- és belpolitikai helyzetet 
ismertetik.

Újabb cégtíMéseliet hagyott jóvá 

a HB’ihiisstéB'iiE.sM

Kiknek kell jelentkezniük a Kereskedelmi és Iparkamaránál

A MNSZ NÍRLOPORTJA fel
hívja azokat az iparosokat, akik 
leánytanulókat tudnak alkalmazni, 
hogy igényüket és pontos lak
címüket. jelentsék be a Magyar 
Népi Szövetség nőbizottságának, 
Farkas-utca 7 alá.

A KOLOZSVÁRI MNSZ IV/i. KE
RÜLET IFJÚSÁGA december 6-án, 
szombaton este 8 órai kezdettel műsoros 
bált rendez a Farkas-utca 7 alatti szék
házban.

AZ ÉLESZTŐ HIVATALOS ÁRÁT 
nagyban a pékek, vagy kereskedők lakó
helyére szállítva kilónkint 65 lejben ál
lapították meg. Az élesztő ára kicsiben 
113 lej. A vevő négy deka élesztőért 4.50 
lejt köteles fizetni.

(*) HALÁLOZÁSI HIR. Isza Anna 
banktisztviselőim folyó hó 2-án elhunyt. 
Temetése folyó hó 5-én délután fél 3 
órakor lesz a temetői natțvkâpolnâbo* 1..

....... ... ...........................—

bajnoki mérkőzések játékvezetői 
és határjelzői egyébként a követ
kezők :

Szombaton délután fél 3 órakor 
a Dermata pályán: Dermata II.— 
Dohánygyár, vezeti Incze Imre, 
határjelző Ciurcea Joan. A városi 
kispályán fél 3 órakor Olimpia— 
Vasas II., vezeti Hamar Andor, 
határjelző Nenics Péter. Az Egye
temi Stadionban fél 3 órakor: 
Acélárugyár-—U n., vezeti Del- 
biáes József, határjelző: Luca 
Joan. Szászfenesen fél 3 órakor: 
Nehéztüzérség—Monostor, vezeti 
Gáli János.

Vasárnap délelőtt fél 9 órakor a
városi kispályán: Acélárugyár—

nyitja meg uj helyiségé' a New-
York nagytermében. A megnyitás
december 6-án, a szokásos Miku
lási táncc.dély alkúhnával les/., 
amikor az Állam: Magyar Színház
művészei közül Kréiix-r Manci, 
Egyed Joli, Sajlai Margit, Sugár
Jenő, mig a Roméin Opera és Nem
zeti Színház tagja: közül klubié

az állami osztálysorsjáték 
2. osztályának húzás: eredménye: soo 
ezer lejt nyert a 7576S számú sorsjegy, 
250.000 lejt nyert a 41941 100.000 lejt
a 42668 számú sorsjegy. Egyenként $0 
ezer lejt nyertek a 9440 és a 2852$ szá
mú sorsjegyek. Fgyenkint 20.000 lejt 
nyertek a 26129, 29508, $6426, 70463 és 
73065 számú sorsjegyek. Egyenkint iy 
ezer lejt nyertek a 14141, 15711, 16211 
16617, I9S44, 2 * * *3r96> 36443. 38437. 
44U9. 47239, 4814=. _S4iri, 64512, 
67415, 70515 számú sorsjegyek. Egyen
kint 10.000 lejt nyertek a 3499, 7ș >2, 
11013, iy6o}, 13752, 14051, 1S640,
33991, 3Î3JI, 3^97°, 40774, 46038,
46123, 5362S, 61993, 63609, 64253,
66287, 67513, 67709, 74263, 745S6,
77761, 79596 számú sorsjegyek. A 3-ik 
osztály húzását december 18-án és 19-én 
tartják meg.

ÓVODÁSOK — ÓVODÁSOKÉRT. 
A 8-as számú állami óvoda növendékei 
december 6-án, délután 4 órai kezdettel 
a MNSz V. kerületi székhazában (Türr 
Itván—Ge'tt-utca 36) Mikulás-ünnepélyt 
rendeznek, amelynek jövedelmét szegény
sorsú gyermekek felsegélyezésére fordit- 
iák. Mindenkit szeretettel vár a rende
zőség.

A KOLOZSVÁRI MAGYAR 
ZENE. ÉS SZÍNMŰVÉSZETI Fű-
ISKOLA dísztermében december 
7-én, vasárnap este 8 órakor tart
ja meg a fiatal, kitűnő román 
hegedűművész, Saulescu egyetlen 
hangversenyét. Műsorán Ilandel, 
Mozart, Bartók, stb. müvek szere
pelnek. Érdekes zenei eseménynek 
számít majd Mendelssohn Alfréd 
szonátájának bemutatása, amely
nek újszerű hangja bizonyára 
megérdemelt sikert arat.

Az Állami Flagw «zBmSiöz cs Opera
n unt vei

A „Csárdáskirálynő", Kálmán Imre legnépszerűbb, gyönyörű muzsikája ope
rettje szombaton este és vasárnap délután. is műsoron van. Amíg a ,,Csárdáski
rálynő'' folytatja sikereinek utjád a 1 fosk kolozsvári előadása felé, a prózai 
együttes Bcaumarcbais világhírű komédiáját, a „Figaro házasságá"-t készíti elő. 
A világ szépirodalmában egyik leghíresebb vígjáték a „Figaro házassága", csu
pa humoros bonyodalom, fordulat, ötlet, amelynek minden jelenete a könnyekig 
megnevetteti a közönséget. A darabot vendégrendezőként Nagy Elek, az ismert 
színházi kritikus készíti elő, mig a zenei kíséretet részben Mozart müvekből, rész
ben saját szerzeményeiből Osváth Richará karnagy állította össze és vezényli. 
Holnap, szombaton délután, Mikulás napja alkalmával a gyermekek részire a 
„Csongor és Tiindé‘‘.t játsza a színház átdolgozott formában, főleg a darab mu
latságos és meseszeréi elemeit domborítva ki.

t

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
LS OPERA MŰSORA:

Pénteken este fél 8 órakor: Csárdás
királynő.

Szombaton délután 4 órakor: Csongor 
és Tünde. Előadás a gyermekek részére.

Szombaton este fél 8 órakor: Csárdás
királynő.

Vasárnap délután 4 órakor: Csárdás
királynő.

Vasárnap este fél 8 órakor: Elcserélt 
ifjúság.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

D*M0>bcr 4-éa •"* » órakoc; X fW-

vetkezeti központ 
éves tisztviselőnője, 
idegbetegségben

A BÁNSÁGI TELEPESEK 
helyletét is ismertette a kép
viselőház legutóbbi ülésén S<ivu- 
lescu Traian földművelésügyi 
miniszter. Bejelentette, hogy a 
Bánságban eddig 8314 telepest 
helyeztek el és azokat, akiknek 
a telepítésre nem volt joguk, el
távolítják. A Bánságban még 
megfelelő területek vannak, 
amelyeken a telepesek elhelyez
hetők.

ÖNGYILKOS LETT a ,.Kaláka" sző. 
Muzsnay Lenke 29 
aki hosszabb ideje

szenvedett. Marosvá
sárhelyi lakásának kertjében, a lugasban 
felakasztotta magát.

A KOLOZSVÁRI IPAROS EGYESÜ
LET nőbizottsága december 6-án, szom
baton délután 1 órakor az egyesület szék
házában nyitja meg idei jótékonycélu 
bazárját. Vasárnap este a záróünnepély 
után táncmulatságot. rendeznek. Hideg-, 
meleg biiffé.

NAGYSZABÁSÚ VISSZA
ÉLÉSEKET fedeztek fel a szi- 
nérváraljai Unirea szövetkezet
nél. A szövetkezet nagyobb- 
mennyiségü murószódát kapott 
a földműves dolgozók közötti 
szétosztásra. A szövetkezet ve
zetői azonban egymás között 
szétosztották a 120 kiló maró
szódát. Vásznat, gyapotot osz
tott ki a szövetkezet a falu
siaknak, cserébe különböző ter
ményekért. A szövetkezet rak
tárából a cserébe kapott 4660 
kiló tengeri, 3616 kiló zab, to
vábbá az árpa és rozs eddig még 
meg nem állapított módon el
tűnt. Bala.j Gheorghe, a szö
vetkezet raktámoka azzal véde
kezek, hogy a raktárba betör
tek és ellopták a terményeket. 
A vizsgálat széles körben folyik 
A BOLYAI DEMOKRATA DIÁK. 

SZÖVETSÉG Zeneszemináriuma előadás
sorozatában december 6-án, szombaton 
délután fél 6 órakor a Bolyai Tudomány
egyetem központi épületének aulájában, 
Arany dános-utca (Sétatér) előadásra ke
rül: J. S Bach V. brandenburgi E-dur 
hegedűversenye. Bevezető előadást tart 
dr. Lazámé Trenka Éva.

A KÖZELGŐ KARÁCSONY, a sze
retet ünnepén enyhítsük egy szegény, 
beteg, öregember egyedüllétét és nyomo
rát akinek senki hozzátartozója nincs. 
Egyetlen élő fia hadifogoly. Kéri jószivü 
embertársait, juttassanak részére bármi
lyen nélkülözhető ruhadarabot, élelmi
szert és esetleg egy darab szappant. P. J. 
cime szerkesztőségünkben.

1

őrtcliigyelő. Bemutató. Pricstlcy 3 felvo. 
násos darabja. Bevezetőt mondanak P. 
Coniarncscu és M. Vaianu.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: A 7-ik fátyol.
CORSO: Ma utoljára: Mindenki mást 

szeret. Este 9 órától: Az. uj földesur.

FÓRUM: Nyugtalan szív.

RIO: Szerelmi láng. Premier. Főve- 
replők Csortos, Dajka Margit Maklárj 
és Tímár. —■

SELECT: Nyugtalan szív.

URÁNIA: Gyémántok sziklája. Fő
szerepben; Ken Majrnac4-

KOLOZSVÁR. — A Kereskedel
mi és Iparkamara az alább felso
roltak tudomására hozza, hogy az 
ipar- és kereskedelemügyi minisz
ter hozzájárult kereskedelmi tevé
kenységük végleges megszünteté
séhez azzal a feltétellel- hogy 
amennyiben a cégbejegyzés törlé
séhez szükséges alakiságok elvég
zéséért határidőn belül nem jelent
keznek, a kiadott engedély jog 
szerint érvényét veszti, velük 
szemben pedig,alkalmazzák a gaz
dasági szabotázstörvény vonatko
zó megtorlásait, ugyanakkor foly
tatódik az eljárás a rájuk kivetett 
adó behajtásáért.

A Kamara ennek alapján felhív
ja az alább felsoroltakat, hogy a 
Kereskedelmi- és Iparkamara cég
bejegyzési hivatalában (Oficiul 
Registrului Comerțului, I. emelet 6. 
számú ajtó) jelentkezzenek a tör
vény által előirt alakiságok elvég
zéséért:

Özvegy Máthéné, szül. Török Te
rézia Fi. 2792. Zádorné. szül. 
Frank Erzsébet Fi. 2751. Handler 
Lajos Fi. 2556. Maxim János Fi. 
2257. Stem Dávid Fi. 2074. Tas- 
nádi Margit Fi. 2022. Törökné, 
szül Léb Margit Fi. 2002. Vízaknai

Kiosiabásii síilotízst le
a seissszenwiriyi teöiprliao

SEPSISZENTGYÖRGY. — A 
megyei Gazdasági Ellenőrző 
Szerv hatalmas visszaélésekről 
rántotta le a leplet. A sepsi
szentgyörgyi textilgyárnál tör
téntek a visszaélések, amelyek 
súlyosait megkárosították a vá
ros és környező falvak dol
gozóit.

Néhány hónappal ezeló'tt a 
sepsiszentgyörgyi textilgyár 
nagymennyiségű nyersanyag
kiutalást kapott az ipar- és ke
reskedelemügyi minisztériumtól 
azzal az utasítással, hogy abból 
pontjegyes, valamint a falusi 
lakosság számára sárgavásznat

limes Albert logosí bíró vezeti a Vasas—y rangadó bajfmScit
KOLOZSVÁR. —- Sportkörökben 

biztosra vették, hogy a vasárnapi 
Universitatea—Vasas rangadó baj
noki mérkőzésre a Központi Játék
vezető Testület Bukarestből jelöl 
ki birót C. Mitran, Emil Krorter, 
vagy Tica Iliescu személyében. 
Ezzel szemben a kemény küzdel
met ígérő mérkőzésre Lúgosról 
küldtek ki játékvezetőt, Kincs Al
bert személyében- aki eddig ilyen 
erősiramunalí ígérkező mérkőzést 
még nem vezetett. A rangadó mér
kőzés két határjelzője M<tnn Ká
roly és Murisán Antai lesz.

A Dermata együttesé ma, pén
tek, reggel indul Resicára az UDR 
elleni mérkőzésre. Az éjszakát. Te
mesváron tölti, majd szombat dél
után utazik át Resicára. A mérkő 
zés vezetésére a JT Dajtt temesvá
ri játékvezetőt küldte ki. A col
gyári szurkolók elkeseredéssel 
vették tudomásul Da.ju kiküldését, 
mert a temesvári játékvezető éllel’, 
számtalan panasz' emeltek s eddi
gi működése egyetlen NB I-cs 
egyesü’et részéről sem vált-ott ki 
megelégedést.

Kolozsváron a kerületi bajnok
ságok küzdelmei a bcfcjezé"hcz 
közelednek. A? őszi bajnokság kér
dése csak vasárnap fog eldőlni a 
Hnggibbor és a Tex.iia együttesei 
között.

A szombat-vasárnapi kerületi

A BEAC felhívja Vezetőségi és 
vislusztmúni/i Ingjnii, hogtj decem
ber 6-<ín, szombfiton délután 6 óm
kor uz cgsjcsülcl választmányi 
gyűlésére <t Kö:.jjuzdnsági Egye
tem 5 számú termében feltétlenül 
jelenjenek meg.

A KOLOZSVÁRI OSP szomba
tom este műsoros tánccstéllycl

Pál Fi. 1958. Pistiner P-afael Fi. 
1935. Körmendi Erzsébet Fi. 1877. 
Fodor Mária Fj. 1665. Székely Li- 
pót Fi. 1337. Tóth János Fi. 1232. 
Jager Ernő, Noszin B. és Hersko- 
vit-s „Internațional" Fsoe. 29. 
„Textilana"’ Sinc. Simon és társai 
Fsoc. 61. S. 1. Hermann András 
Fi. 827. Brasoveanu Anna, Szász- 
fenes. Fi. 2655. Kappel Friedmann 
Beszterce Fi. 827. Mihály József 
Fi. 2958. Dezső Rozália Fi. 1599. 
Peteanu Viola- Vajdakamarás Fi. 
1110. Stanciu Miklós, Torda 2540. 
Domború Julin 'Fi. 706. Angyal 
János Fi. 38. „Vitamina" Fsoc. 
286. Zsejki Ágnes Fi. 1192. Bcr- 
riáth József és Farkas Benjamin

Texe Isasre lett
Kolozsvár iij közellátási igazgatója

KOLOZSVÁR. — Florescu ka
pitányt, a városi közellátási hiva- 
t..I eddigi vezetőjét — mint isme
retes — a Victoria szövetkezet 
igazgatójává választották meg. 
Florescu kapitány a napokban 
foglalta el állását, miután a köz
ellátási hivatali vezető állásáról 
lemondott.

gyártson. A miniszteri rendel
kezés értelmében ezt a vásznat 
75 lejes méterenkinti árban kel
lett volna forgalombaíiozzák.

A gyár vezetői elszabotálták a 
rendelkezést, a kiutalt nyers
nyersanyagot felgyártották 
ugyan, azonban a sárgavásznat 
kifehérítették, keményítették és 
mint sifonvásznat akarták for
galomba hozni a feketepiacon.

A Gazdasági Ellenőrző Szerv 
közegei kiderítették a szabo- 
tázscselelnnényt és a megejtett 
házkutatás alkalmával 23.647 
méter fehérített és keményített, 
hamisított sifonvásznat találtak. 

tagw rőí tornászcsapat ha
a KOSB vasárnapi tosTOyerswén

KOLOZSVÁR. — Az országban Kolozsvár az egyedüli város, 
ahol három egyesület: a KKASE, a Dermata és a. Villam<~smii ren
delkezik a legnagyobb létszámú tornászcsoporttal. A három egye
sület közül a Dcrnmfa Nagyváradra kapott meghívást, ahol szom
baton és vasárnap 30 tagú férfi- és női iornászgárdával bemutató
versenyt tart.

Kolozsváron v:)sániap délelőtt 10 órakor és délután 5 órakor 
az Unitárius Kollégiumban a KKASE rendez mp:•szabású torna
bemutatót 1 kezdők és haladók részvételével. Délelőtt nz előirt 
gyakorlatok, majd délután a szabadon választott és bemutató gya
korlatokra kerül sor.

Külön érdekessége lesz a tor naiinnepélynek a. KKASE újon
nan megszervezett 60 tagú női tornászcsapatának bemutatkozása.
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Fsoc 137. Trifu Anna Fi. 98. Dó
zsa Regina Fi. 711. György Teréz 
Fi 2952. Favorit" Brugotzky Er
zsébet és társa Fsoc. 131. Kiss 
István Fi. 3223. Bencs Jolán 1507. 
Makkai Ernő Fi. 972. Krisan Anna 
Torja Fi. 2402. Ratiu György Fi. 
1796. Prezenszki Albert Fi. 439. 
Fricdmann Hermann Fi.-399. HarL 
mann Lajos Fi. 739. ORTEX — 
Kolozsvár. Lázár Béla Fi. 527. 
Szakács József 957. Schwartzanann 
Emil Fi. 343. Rosenberqer Erzsé
bet Torda Fi. 103S. PáJfi Karolina 
Fi. 3264. Topái József Fi. 3066.

Ai nevek melletti Szám a cégbe
jegyzési szám.

A város vezetősége a Florescu 
kapitány lemondásával megürese
dett 'közellátási vezetői állást Texe 
Imre közellátási hivatali tisztvise
lővel töltötte be.

Az uj közellátási vezető mun
kája elé bizalommal tekint Kolozs
vár lakossága.

Megállapították, hogy az el
járással méterenként 250 lejt 
nyertek volna a vállalat vezetői, 
a megengedett 15 lej helyett, 
ugyanakkor pedig több mint 
23.000 méter vásznat vontak el 
a dolgozó nép elől.

A bűnösöket: László József 
és Simon Lajos igazgatósági ta
gokat letartóztatták, Éácz Imre 
dr. vezérigazgató, Kovács Jenő 
és Schneider Salamon igazga
tók, vabmint Róth András mér
nök ellen bünrészesség címen 
emel vádat a megyei Gazdasági 
Ellenőrző Szerv.

Olimpia, vezeti Nagy Sándor, ha
tárjelző Adorján Viktor. Fél 11 
órakor: Haggibbor—Nehéztüzér
ség, vezeti Czaga Lajos, határjel
ző Deák Ferenc. Fél 1 óraKOr: 
CFR—Acélárugyár ifjúsági, vezeti 
Bindász József. A Dermata-pályán 
délelőtt fél 10 órakor: Vasas— 
Dermata ifjúsági, vezeti Karai Jó
zsef, határjelző Luca Joan. 11 óra
kor: Dermata II.—Universitatea 
II., vezeti Rozner Dávid. Az Egye
temi Stadionban délelőtt fél 10 
órakor: U—Textila ifjúsági- vezeti 
Lébi Maxi, határjelző Nemes Pé
ter. 11 órakor: Monostor—Mine
rul, vezeti Moldován Viktor, ha
tárjelző Balibar. Anion.

Lia. Almnsanu, Dinculescu és Fa- 
rajanu lépnek fel.

SZEGED labdarugói válogatottja 
Szabadkán vendégszerepelt, ahol 
2:1. (0:1) arányban győzött.

A PRÁGAI SPARTA nagy meg
lepetésre 1:0 arányú vereséget 
szenvedett a Tárnává csapatától nz 
utolsó bajnoki fordulóban.



Meg kell oldani a kolozsvári almérnöki iskola

KOLOZSVÁR. — Az állami ál
mérnöki iskolában még nem kez
dődött meg a tanítás. A beiratko
zott hallgatók tétlenül vesztege
tik idejüket, néhányon közülük 
más iskolákba iratkoztak be, el
vesztve eddigi félévüket. Mindez 
azért, mert az állami kereskedel
mi leányközépiskola igazgatónője, 
Breban asszony elszabotálja a mi
niszteri rendelkezéseket.

Az almérr.öki iskola — a bécsi 
döntés előtt — együtt volt az 
állami leánykereskedelmi iskolá
val annak mostani épületében. A. 
felszabadulás után előbb a leány
iskola tért vissza s megkezdve 
működését, elfoglalta az egész 
épületet. Az almérnöki iskola visz- 
szatérte után hiába kérte a neki
járó épületrészt — az igazgatónő 
visszautasította a kérést.

De nem tartotta tiszteletben a 
miniszteri rendeletet sem, amely 
arra utasítja az összes északerdé
lyi iskolákat, hogy foglalják el

1940 előtti épületeiket.
Az almérnöki iskola igazgató

sága és növendékei nem is tilta
koztak volna az igazgatónő maga
tartása ellen, de a liel.vszüke kcny- 
szeritette őket. írtak a miniszter- 
nek. Voitec miniszter személyesen 
utasította az igazgatónőt az épü
letrész átadására, de ő az újabb 
utasítást sem vette figyelembe 
Ehelyett szülői értekezletet, hivott 
össze s azon valósággal feltüzelte 
a szülőket az almérnöki iskola el
len s rávette őket, hegy menesz- 
szar.ek küldöttséget Bukarestbe és 
kérjék a minisztertől az egész 
épületet.

A küldöttség elutazott s hamis 
indokolással tiltakoztak a minisz
ternél az ellen, hogy a leányisko
lába fiukat helyezzenek el, annak 
ellenére, hogy a fiúiskola igazga
tósága hajlandó a teljes elkülöní
tést biztositó építkezéseket el
végezni.

Miközben a küldöttség Buka>

restben tartózkodót:, az atmér- 
nöki iskola hallgatói néma tünte
tést rendeztek. Fegyelmezett so
rokban bevonultak a vitás épület
rész folyosójára. Néhány percig 
tartózkodtak ottan. Amikor el
hagyták az épületet, az igazgató
nő arculköpte az égjük ilmérnök- 
hallgatót.

Közben a miniszter is elutasí
totta a Bukarestben jár; küldött
ség kérését. Nanu Ioan dr. tan
ügyi vezérfelügyelőt Kolozsvárra 
irányította, azzal az utasítással, 
hogy vizsgálja ki az ügyet és 
azonnal intézkedjék. A vezérfel
ügyelő érkezése küszöbön áll; Re
méljük, látogatásával megoldódik 
a, kérdés, ami egy iskola működé
sét akadályozza, annál is inkább, 
mert nyilvánvalóvá vált, hogy az 
igazgatónő azért akadékoskodik, 
mert az átadandó épületrész egyik 
helyiségében rendezte be a. kony
háját.

1715 ingyen tankönyv a szegény- 

s&rsn, középiskolások számáén,

A MNS: kolozsvári székhazában megkezdődőlt a nemzetnevelésügyi 
minisztérium ajándékainak kiosztása

—I

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség közművelődési ügyosztályán megkezdődött az in
gyenes tankönyvek kiosztása az arra rászoruló sgcg^iysotsu gyermekek számára.

A nemzelncvdésügyi minisztérium segílyezésügyi igazgatósága, mint ismeretes* úgy intézkedett* ' 
hogy a magyar tankönyveket kiadó nyomdavállovatok a tmegjelent középiskolai tankönyvek példány
száménak 10 százalékát bocsássák ingyenesen a szegény tanulók rendelkezésére. Ingyen tanköyvet 
csak jó előmenetelő, szegény diákok kaphatnak s a segélyezés során természetesen előnyben részesül
nek a hadiárvák és hadirokltantak, vdlamint a még haza nem tért hadifoglyok gyermekei.

A nemzetnevelésügyi minisztérium intézkedéseinek megfelelően a két magyar tankerületi fel
ügyelőség és a MNSz közművelődési ügyosztálya közös bizottságot létesített az eddig megjelent közép
iskolai tankönyvek ingyenpéldányainak szétosztására s 'ez a bizottság kezdte meg most működését a 
kolozsvári országos MNSz-kőzp&nt székházában. Eddig 1115 darab különféle középiskolai tankönyv 
Ml a szegény diákok rendelkezésére.

A brassói és kolozsvári magyar tankerületi felügyelőség körlevelet küldött ki a középiskoláknak* 
közölve* hogy melyik tankönyvből mennyi példány számot vehetnek át. Az előirt tankönyvmennyiséget 
a középiskolák kiküldötteinek személyesen kell átvenniök a kolozsvári Mária királyné-ut 16 szám 
alatti székházban. A kiküldötteknek hivatalos románnyelvű felhatalmazást kell hozniok magukkal, 
amely igazolja, hogy a nemzetnevelésügyi minisztérium ajándékát az illető megbízott a Magyar Népi 
Szövetségtől átveheti.

POLGÁROK
A történelmi pártok kormányzási idejének maradványa a 20 szá

zalékos csecsemőhalandóság. Ez azt jelenti, hogy száz élve szüle
tett gyermek közül.husz már első életévének betöltése előtt meghal.

Népi demokrata rendszerünk nem tűrheti a legértékesebb tőkének, 
az embernek elvesztését.

Ma* amikor az ország jövője a nép kezébe van letéve* dolgoz
nunk kell a jövő nemzedék egészséges fejlődésének biztosításáért.

Az elmúlt években’országunkat aszály sújtotta, munkásaink, 
földműveseink és enclmtségeink a CARS-on keresztül, a kormány 
támogatását élvezve* a gyermekek tízezreit mentették meg a biztos 
éhhalállól. Ez azonban nem elegendő.

Szükséges volt olyan széles me gmozdulást létrehozni* amely erő
teljes mozgalomban, elősegíti a hathatós gyermekvédelmei,

Groza Péter miniszterelnök elnökletével megalakult az Országos 
Gyermekvédelmi Bizottság, amelyben résztves~nek a kormány, az 
állami intézmények, a demok itikus szervezetek és mindazok, akik a 
gyermekek szolgálatába akarják helyezni tudásukat, tapasztalatai
kat és munkájukat, _

Az Országos Gyermekvédelmi Bizottság küzdeni fog a jövő 
nemzedéke, a gyermekek egészséges fejlődését meggátló összes té
nyezők ellen.

Otthonok, csecsemőgondozók, orvosi rendelők, szülészeti intéz
mények felállításával, a terhesség, a szülés és a szoptatás idejében 
nyujtott orvosi segítséggel, az élelmezésnek erre az időszakra való 
megjavításával meg védjük gyermekeinket.

POLGÁROK!
Ehhez az egész ország területére kiterjedő, mozgalomhoz mi, Ko

lozsvár város és megye lakosai is hozzá kell járuljunk. Munkánk
kal* tanácsainkkal és adományainkkal mindnyájan részt kell ve
gyünk a december 6 és lj-e között rendezett ,,Gyermekhéten‘‘.

Amint együttérzésünket kifejeztük az aszály áldozatai iránt, úgy 
kell teljesítenünk kötelességünket a gyermekekkel* a jövő nemzedék
kel szemben.,

POLGÁROK!
Legyetek mellettünk, hogy egészséges, dolgos, becsületes* béke- 

és szabadság szerető nemzedéket nevelhessünk!
Bianu Petre tmegyefőnök, Jancu Axente dr., az országos g!J^~ 

mekvédelmi bizottság elnöke, Petrovici Emil dr. a Ferdinand király 
egyetem rektora, Csőgör Lajos ár. a Bolyai Egyetem rektora, Szent
királyi István dr. és Rosca Emil, az Országos Gyermekvedelmt Bi
zottság alelnökei, Dejeu Dumitru a Szakszervezetek Megyei Tanácsá
nak elnöke, Bratu Vasile dr. a Nép védelem megyei szervezetének Alt
kára Raciana Elena az ÜFAR titkára, Dán István a Magyar Népi 
Szövetség megyei elnöke, Benetato professzor a Vöröskereszt ttegyet 
elnöke Balomíri Mirceaaz Ekés Front elnöke, Bóján Ágnes* az Or
szágos Gyermekvédelmi Bizottság tagja, Prodan Emil dr. egészség

ügyi főfelügyelő és Ilea Dumitru dr. megyei főorvos.

Bendörségi áOásolcra
hirdet

2© Gssr totoiwári és 
oaksiervmsti áll csatasorban

as yjjáápltésért
KOLOZSVÁR. — A szakszerve

zetek megyei tanácsa Kolozsváron 
rendes havi gyűlést tartott, ame
lyen resztvettek Kolozsvár vala
mennyi szakszervezetének kikül
döttei. A gyűlést Bonatiu Ileana és 
Wolf Sándor nyitották meg> ismer
tetvén a mai politikai helyzetei.

A szakszervezetek november: 
munkájáról Széleit; Béla trft je
lentést, amelyből kitűnt, hogy a 
szakszervezetek munkája novem
beri hónapban mind a szervezés, 
mind a többi termelés terén az el

simult hónaphoz viszonyítva lénye- 
( gesen javulj. November hónap fo

lyamán több mint 30.000 szakszer- 
, vezeti munkás vett részt különbö

ző szakszervezeti gyűléseken. Ok
tóber hónaphoz viszonyítva e téren 
is javult a helvzet.

A város újjáépítésével kapcso
latban a szakszervezetbe tömörült 
munkások messzemenő módon vet
ték ki részüket. Több, mini 800 
szakszervezeti munkás dolgo.zlt a 
gát kijavításán. A Malom-árok 
gátjának rendbehozatalára a ko
lozsvári munkások 5000 munka
órát szentellek. A gázbevezetést 
munkálatok körül pedig közel S50 
szakszervezeti munkás 2511. órái 
dolgozott.

Székely- Béla a szakszói vezetek 
novemberi munkájának ismerteté
sekor rámutatott a kt'.Vur-. sajtó
ős propaganda, valamint (U ifjú
sági. női és sportbizottságok ered
ményeire is.

A hónap folyamán Kolozsvár 
munkásai a görörj szabadsághar
cosok felsegélyczcsére fizetésük
ből két órai munkabérüket aján
lották fel.

Székely Béla beszámolója után « 
decemberi munkatervet ismertette. 
Eszerint ebben a hónapban a vá
ros és a megye szakszervezeti 
munkásai fokozottabb harcot foly
tatnak a reakció fészkeinek felsza- 

molására, a stabil lej megvédésé
ért, amelyet a többtermeléssel és 
a jogtalan adózás elleni harccal, 
valamint a szövetkezeti mozgalom 
megerősitésével segítenek elő.

Különös gondot fordit a szerve
zett munkásság az Egységes 
Munkáspárt támogatására, az igaz
ságügyi reform, a szakszervezetek 
politikai színvonalának emelése, a 
munkás egészségügy fejlesztése és 

A jugoszláv ifjúság útja
Jugoszlávia legendás ifjuságáról sokat -dául már ebben az időben is együtt em- 

titmik és beszéltünk az utóbbi időkben, iegtik a sangháji diákokkal, akik tudva- 

Flősiességét, minden akadályt legyűrő levőleg igen haladott szelleműeknek bi. 

lendületét kemény szervezettségét, az 

ország ujjáépitésfbe való bekapcsolódá

sát példaként emlegettük és emlegetjük 

ma is — a Jugoszláv Szövetségi Nép- 

izöztarsasag létrijöttének második évfor

dulóján, t romén—jugoszláv barátsági 

hét ilr. **epna t iaiba ’i ■

NEM MA KL7.D0DC>Tr

Egyet felejtettünk el hangsúlyozottab

ban is megemlíteni: azt, hogy ez az ifjú

ság nem máról-holnapra születeti olyan

ná, amilyennek ismerjük 1 nem ma állott 

a világ demokratikus népei ifjuságának. 

élére. A jugoszláv ifjúságnak nagy erő

forrásai vannak már a multbol. (Jazaag 

és rengeteg áldozatot köt; telő mozgalmi 

mait Hl mögötte. Ez a mozgalom akkor 

kezdett erőteljesebben kibontakozni, ami. 

kor a nyugati imperializmus oldalán az 

első világháborúból győztesként kikerülő 

Jugoszlávia nyugatra kacsintgató^ népei- 

lenes politikájának visszahatásaként a 

félfeudális sorban élő szerb nép jórésze 

a Szovjetunisí jelé fordítja szemét és on

nan vár megváltást. A paraszt- és niun- 

kásijjuság már ebben az időben megta

lálja helyét a nép oldalán. Rátalált az 

egyetlen járható útra. Ez pedig a hala

dás, a népi felemelkedés útja volt.

A demokratikus ifjúsági mozgalom a 
harmincas évek után nyer újabb lendü
letet. A belgrádi egyetem hallgatóit pel-

az országos szakszervezett kon
gresszus határozatainak megvaló
sítása érdekében.

December hónap folyamán to
vább fokozzák a munkásszerveze
tek megerősítését mind a város, 
mind a megye területén. Igen nagy 
gondoț fordítanak továbbá a belső 
szakszervezeti élet elmélyijésére, 
valamint a földműves szakszervi
zetek megerősítésére.

SS

zonyultak.

EGYÜTT a VILÁG IFJÚSÁ

GÁVAL

De ne gondolja senki, hogy ez. a moz

galom nem járt börtönbüntetéssel, illega

litásba való meneküléssel és egyéb szen

vedéssel. A hivatalos Jugoszlávia vezető 

hatalmasai mindent elkövettek az ifjúság 

demokratikus erőft szitéseinck elfojtására. 

Nem érdektelen, hogy Jugoszlávia ha- 

ladószcllemi: ifjú sóiga mennyire tisztán és 

határozottan iáit., meg már ebben a:: 

időben azt, hogy ha céljait meg akarja 

valósítani, rém támazkodhatik csupán .1 
maga erejére. Világosan látta, hogy egy 

nemzet kérdései nem oldhatók meg pusz

tán nemzeti alapon, a világ többi népei

nek elnyomott miIHóival összefogás

nélkül. 5 azonkívül, hogy törekvései rel- 

jes összhangban állmunk .1 jugoszláv nép 
— a parasztság és munkásság legbensőbb 

törekvéseivel, tudatában volt annak, 

hogy a honi határokon túl, a szomszéd

ban s a világ más tájain élő nemzetek 

elnyomottjaival is ki kell építenie kap

csolatát. Igazolásul említjük meg azt, 

hogy ipjjj december 14-én a jugozláv 

ifjúság tüntetéssel követeli az összes né

pek fiainak baráti együttműködését s 

minden ország ifiHság-ellt-nc* törvényei

nek azonnali eltörlését. A tüntetésre az 

volt a felelet , hogy a Qvetkovics—Ma

KHTS7.A7.17.ER FIÚ ÉS LEÁNY
Az ifjusági antifasiszta mozgalmat eb

ben a korszakban sikerült a lehető 

l< gizélcscbb alapokra helyezni. A felsza

badíts* babom végcjclé már aoo ezer iffu 

és leány mimhások, földművesek és ér

telmiségiek harcollak a németek ellen, 

fegyverrel a kezükben. Ebben a harcban 

ötvenezer fiatal veszítette életét, ötven

ezer ifju élete árán nőtte magát ez az 

ifjúság a keletem,ipái népek ifjúságának 

élcsapatává és példamutatójává. A po

raik,'*1 is ij/iszölelő, demokratikus Jugo

szlávia r.em is felejtkezett meg ifjúságá

ról. Ma minden 18. életevét betöltött fia

talnak választójoga van. Ez, nkiviil meg

adott számára minden Ichctöiégct ta

nulásra, sportra, jcilődcsre.

A jugoszláv ifjúság harca nem szűnt 

meg. Tovább zajlik az építő munka me- 

,'Cjiit. Egert száll ma.feléje a világ de

mokratikus népeinek, ifjúságának elis

merő hangja.

KOLOZSVÁR. — A belügyminiszter 
__1947 számú határozatával a ko. 

lozsvári rendőrfelügyelőség pályázatot 
hirdet a székhelyén betöltendő rendőr-
tiszti (komiszár), helyettes tiszti és rend
őrügynöki állásokra a rendőrigazgatóság 
központi, valamint külszolgálati hivata
lainál.

Az állás elnyeréséhez szükséges vizs
gára a következő megyék jelöltjei jelent
kezhetnek: Kolozs, Aranyos-Torda, Ma- 
ros-Torda Szoinok-Doboka, Beszterce- 
Naszód, Álsó-Fehér, Szeben, Hunyad, 
Bogaras, Kis- és Nagyküküllő, Brassó, 
Udvarhely, Háromszék és Csík.

A pályzathoz szükséges okmányok, és 
törvényes követelmények felülvizsgálatát 
december 10-én, mig az orvosi vizsgát 
és más, a Köztisztviselők Szervezeti Sza
bályzatában foglalt feltételek ellenőrző-

csek-kormány belelövetett a felvonuló 

fiatalok toraiba, Sokan életüket veszí

tették. Az egyre nagyobb tömegeket to- 

borzó mozgalmat azonban nem sikerült 

elfojtania sernilyen hatalomnak.

így jutott el Jugoszlávia ifjúsága a 

német megszállás korszakába. Annak a 

szívós harcnak a története, amely ekkor 

kezdődött, köztudomású. De nem árt 

újra megismételni, hogy a partizáncsapa

tok 6o—70 százaléka az ifjúság soraiból 
toborzotton.

sét december 13-án ejtik meg.
Rendkívüli esetben a vizsgára való je

lentkezést és a pályázatot elfogadják 
azoktól a jelöltektől is, akik a Köztiszt
viselők Szervezeti Szabályzata nS 
szakaszában előirt tanulmányokat elvé
gezték.

A pályázathoz a következő okmányo
kat kell csatolni:

Születési, állampolgársági, tanulmányi 
bizonyítványok, katonai állapot és er
kölcsi magatartás (casierul judițiar) iga
zolása, mig azok, akik a hadsereg köte
lékéből jelentkeznek, fentieken kívül 
anyakönyvi lapjuk másolatát be kell ter
jesszék.

A vizsga anyaga a következő: rendőr
tiszti és helyettes tisztek részére: Ro
mánia földrajza, román nyelv, az 1923-’ 
alkotmány és annak az 1944- évi vál
toztatásai, az államrendőrségi szervezet 
törvényeinek ismerete, a büntető tör
vénykönyv és perrendtartás alapfogai' 
máinak ismerete, továbbá a köztisztvisc 
lök alapszabályainak törvén vei és mel
lékletei ismerete.

Rendőrségi ügynökök csak román föld
rajzból és román nyelvből vizsgáznak.

3 hónapra adják 
ki jövő évíőí az 

élelmiszereket
BUKAREST. — Az illetékes miniszté

riumban az élelmiszerek szétosztani rend- 

iéni/Wíkérdését tanulmányozzák. A jövő. 

bcn,'tO4Í> január elsejéiül kezdődően há
rom hónapra szóié élclmiszerjcgyckct 

bocsátanak ki .1 közellátási hivatalok. A 

jegyeket még a karácsonyi ünnepek előtt 

szétc.sztiák.

Ugyancsak három liónapia osztják 

k: cgv-><-rrc azokat az. élelmiszerekor is, 
amelyek a m.igánhtzt.utá'okban minden 

veszély nélkül tárolhatok.

A szétosztás; let vezetéket mindig cgv 

hónappal előbb készítik cl. Ennek meg

felelően természetesen .1 kiutalásokat ii 

korábban c-AözIik, hogy azok illőjében 

eljuthassanak a fogyasztókhoz.

A tors- gyakorlati keresztülvitelére 

most veszik számba inogvénkint azokat 

a raktárhelyiségeket, amclycl.lscn a mi- 

nisz.tcrium által kiutalt clcimírzcrckct ki. 
ottrfig tárolják.



Veszedelmes aranycsempésznőt LEGÚJABB

fogott el a kolozsvári reaadoa’ség
Agyafurt módon rejtette el az állami bányákból 

lopott aranyat Pallós Ama a
KOLOZSVÁR. — Három héttel 

ezelőtt az abrudbányai rendőrség 
értesítette a kolozsvári bűnügyi 
osztályt, hogy az ottani bányákból 
rendszeresen lopják az aranyat. A 
szálak Kolozsvárra vezettek, itt 
hozták forgalomba.

Minden további útbaigazítás 
. nélkül kezdte meg a kolozsvári 

rendőrség a nyomozást. A nyo
mozótisztek munkához láttak. 
Megfigyelés alatt tartották az 
összes ötvösmühely  eket, bizalmi 
embereik pedig értesítették őket a 
feketepiac forgalmáról. Napokon 
keresztül nem volt eredmény.

Aztán-az elmúlt hét folyamán 
az egyik detektivnek feltűnt egy 
nő, alti aranysiberek társaságában 
forgolódott. A nyomozó érdeklő
dött személye iránt. Megtudta, 
hogy a nő abrudbányai illetőségű 
és helenkint látogat Kolozsvárra. 
Nyomába szegődött.

így jutott el Karpetes András 
aranyműves Május 1-utca 2. szám 
alatti mühelj’ébe.

Közvetlenül a nő mögött’ lépett 
be az ajtón. Az a tulajdonossal 
tárgyalt, Közelhajolva beszélget
tek egymással. Amikor észrevet
ték a nyomozót, a. nő „falazni" 
kezdett:

— Akkor behozom magának azt- 
a nyakláncot —'mondotta —, jól 
javítsa meg.

Indult kifelé. A nyomozó azon
ban elállta útját. f

— Rendőrtiszt vagyok — mon
dotta —, igazolja magát.

— De kérem ... — tiltakozott 
a nő.

— Akkor szíveskedjen velem 
jönni — és a meglibbenő hajtóka 
alatt megcsillant a detektiv- 
jelvény.

•— Tessék, az- igazolványaim — 
mondotta a nő és remegő kezek
kel húzta elő az iratokat.

A nyomozó közéjük pillantott, 
j Pallos Anna névre voltak kiállít
va. összehajtotta az Írásokat és 
zsebretette. A nő tiltakozol. Elő
szedte legbájosabb mosolyát, igy 
kísérelte meg . visszaszerezni írá
sait. Hiába tette. A nyomozó ki- ' 
szólt az ajtón, azon belépett társa, ; 
aki .közben kint várakozott. ■

Néhány halk szót váltott egy
mással a két rendőrtiszt..

— Magánál arany van - 
lőtt az egyik —, vegye elő.

*
— De kérem! .. 

nusifás!
— Kénytelenek 

motozni . . »
— Nincsen jogukban .
Az égjük rendőrtiszi, 

intézkedett, hogjf végié 
hajtani a motozást.

Alig öt perc múlva 
motozónővel tért vissza. Az meg
motozta a nőt. De a ruhában nem 
talált, semmit.

— Vetkőzzön le! — hangzott 
ekkor a .detektiwel jött nő uta
sítása. . .

A másik nem ellenkezett . . .
Pár perc múlva koppanás hal

latszott.
Pallos Anna végül megnevezhe-

Micsoda gja-

leszünk meg-

rövidesen 
lehessen

hivatásos

tétlen helyről húzott elő egy rutl 
aranyat ijedtében 
hajította.

A rúd — kereken 
arany — stearinnal 
és glicerinnel bekenve, 
centiméter hosszú éá ujjnyi vas
tag.

Pallos Anna megtörve hagyta el 
a helyiséget a nyomozók között. 
A rendőrségen mindent bevallott. 
Kihallgatása után néhány perccel 
már távirat ment Abrudbányára 
(vájjon mikor ért oda?). Több 
letartóztatás várható.

A kolozsvári rendőrség szenzá
ciós fogása véget vetett, a bánya
vidéki lopásoknak és az arany
csempészésnek. .

és a sarokba

egy félkiló 
volt bevonva 

Tizenkét

SÍÓ-

ADÁS VÉTEL
EGY faesztergapad 1.75 HP motor

ral és teljes felszereléssel és egy körfűrész 
egy 1 HP motorral eladó. Érdeklődni 
Tordâri „Foto Benach“. 6j6o

SINGER Hobbin karikahajós varró
gép eladó. Bástya-utca 9. Klíma. 6769

EGY íróasztal és egy kombinált szek
rény eladó. Szappan.utca 6, asztalosmü- 
hely. ■ 6773

joo-AS motorkerékpár, gardántenge- 
tyes. a legjobb állapotban, csukott oldal
kocsival eladó. Malom-utca 8, Pap. 7114

2X3 MÉRETŰ, gyönyörű keleti prr- 
zsaszőnyeg eladó. Szentegyház-utca 11, 
földszint jobbra, sarokban. 6765

EGY 43-as vörös juft sibakancs el
adó. Cím: Bihari cipészet, Bástya-utca 
12 szám. 6763

ELADÖ szép, uj kombinált szekrény, 
egy festctlcn konyha, egy diófumiros 
szekrény és ágy jókarban. Csaba-utca 20.

6717
ELADÖ cey komplett 20 plusz 1 pót. 

kötetes „Révai lexikon", teljesen ió ál
lapotban. ,,GJcbus‘‘ lapterjesztő, Mária 
királyné-utca 48 szám.

EGY sötét diófaháló és egy 
varrógép eladó. Sütő-utca 1. (Kétvizköz.)

Ó7to
EGY kétszemélyes furnirozott rekamié 

eladó. Ábrahám, Mária királyné-utca 15.
6749

ELADÖ hálószobabercndezés. Stan
dard rádió, sczlonok, cbédlőkrcdenc, 
asztal székekkel, ebédlőszőnyeg. Petőfi- 
utca 24, hátul az emeleten. 6747

TELEPES cs hálózati ultramodern, 
„Holland Philips'1, vibrátorral, vasnikkel 
akumulátorral egybeépítve, olcsón eladó. 
Kolozsvár, Forduló-utca 2. 6776

KERESEK 2 szövőszéket, ujtiptisu 
gyorsvctélővcl, minden felszereléssel. 
Krausz, Baba Novac-tér 6. 682$

EGY balkaru Singer susztergép eladó. 
Szent László-utca 47. 6826

ELADÖ uj, modern kombinált bútor 
és konyhák, darabonként is kaphatók. 
Galamb-utca 41, 61 15

67>j
Singer
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’-lCF& Bykarest-Hadsereg 1:0 (1:0)
BUKAREST. — Tegnap délután ke

rült lejátszásra a CFR (Bukarest)—Had
sereg t-ajnoki mérkőzés, amelyet a fővá
ros: vauitatok i.c (1:0) arányban Lungu 
góllá', ai nyertek meg. A Hadsereg 
együttese a mezőnyben mindvégig egyen
rangú ellenfele volt a CFR’nek, azon.

bau csatrisora a kapu előtt a legjobb 
he!yze:ekrt kihagyta.

A bukaresti C.I-R tegnap délutáni győ
zelmével az IȚA és az Universitatea 
egs e.ttesciț megelőzve, a bajnoki táblázás 
második helyére került.

Háztartásoh&an îs
csak szakszervezeti tag alkalmazható
Minden csütörtökön délután őrtekszletet tartanak 

a kolozsvári házlalkalmazottak
nak készséggel adja meg a szük
séges felvilágosítást az alkalmaz- 
tatási viszonnyal kapcsolatos kü
lönböző kérdésekről.

— Lelkes és öntudatos munka 
folyik a mi szakszervezetünkben 
— tájékoztatja munkatársunkat. 
— Csak elvétve fordulnak elő ko- f 
molyabb súrlódások a munkaadók 
és a házialkalmazottak között, ■

— A munkaadók tájékoztatá
sára és érdekükben közöljük —> 
folytatja —, hogy csak olyan ház
tartási alkalmazottat foglalkoz
tathatnak, aki szakszervezeti tag. 
Az 52. számú szakszervezeti tör
vény 43. szakasza világosan elő
írja : ,Akiről bebizonyosodik, hogy 
erőszakkal, fenyegetésekkel, a 
munka elvállalásának megtagadá
sával, elbocsátással, adományok
kal, vagy ígéretekkel veszélyez
teti a szabad szakmabeli egyesei- ‘ 
lesi jog gyakorlását, megakadá
lyozva vagy kötelezve egy vagy 
több személyt abban, hogy be-, 
vagy kilépjen valamely szakszer
vezetből, 20.000 lejtől 100.000 le
jig terjedhető pénzbüntetéssel és 
hat hónaptól két évig terjedő fog
házzal büntetendő. Az érdekeltek
nek ezenkivül kártérítési joga is 
van és ezt érvényesítheti.

— E törvény és a házia’kalma- 
zottak helyzetét szabályozó leg
újabb törvényes rendelkezés sze
rint a házialkalmazottak napi 
munkaideje 10 óra, az ezt nu g- 
haladó idő után pedig pótdij, 
különóra fizetendő.

— Tagjaink minden csütörtökön 
délután 4 órakor a szakszervezet 
hivatalos helyiségében gjtiilést, ér
tekezletet tartanak, amelyen meg
jelenésük köteles» és amelyre 
munkaadóik kötelesek házialkal- 
mazottaikat elengedni.

— A szakszervezeti titkárság 
egyébként minden munkanapon 
reggel 8—1 óráig, délután pedig ' 
3—6 óra között áll tagjai rendel
kezésére és adja meg a szükséges 
felvilágosítást részükre —; fejezte 
he tájékoztat ésát a titkárnő.

KOLOZSVÁR. — A Március 6- 
u(ca 34. szám alatt lévő öreg ház 
első emeletén az egyik szobában 
lázas munka folyik. A kolozsvári 
házfelügyelők és házialkalmazot- 
tak szakszervezetének titkárnője 
rendezi be és csinosítja az irodá
ját. Előzékenyen áll az érdeklődök 
rendelkezésére és mindenkinek, 
munkavállalónak és munkaadó*

HIIwo élelmiszert 
és lehet szálliteoií

. A.megyei SwataS vezetőjének nyilatkozata

KOLOZSVÁR. — Munkatársunk 
felkereste Condor Ioant, a megyei 
gazdasági hivatal vezetőjét, aki a 
különböző élelmiszerszállítási en
gedélyekre vonatkozóan munka
társunkkal közölte a Gazdasági 
Ellenőrző Vezérigazgatóság által 
összeállított élelmiszerszállítások
ra érvényes rendelkezéseket.

— A tej és tejtermékek közül
— mondotta — országszerte ki
mondottan csak a préselt vaj szál
lítása . van engedélyhez kötve, 
amelyet a megyei gazdasági hiva
talok állítanak ki. A gazdasági 
hivatalok ezeket a? engedélyeket 
is csak mérsékelt számban bocsát
hatják ki. A minisztérium ponto
san megállapította, hogy megyén- 
kint hányat és milyen mennyiség
re- Kolozs megye terül étén azok-

........... O

bői a községekből, amelyek Ko
lozsvár tejellátását biztosítják, a 
tejszállitást annyiban korlátoztuk, 
hogy csak a hivatalos tejgyüjtők 
által felvásárolt tejmennyiség 
hozható be a városba. Erre a 
megszorításra azért volt szükség, 
hogy a községekben a Kolozsvár 
város részére beszolgáltatandó 
tejmennyiség niinden akadály nél
kül összegyűjthető legyen.

Az úgynevezett falusi vaj, túró 
és sajt szállítása nincs korlátozva.

— A mezőgazdasági termékek 
közül az olajmagvak szállítása 
községi termelési bizonyítvány 
alapján történhetik — folytatta 
Condor Ioan. — A kukorica és 
máléliszt felvásárlása a gazdasági 
hivatal engedélye és a helyi köz
ségháza igazolása alapján, lchetsé*

Felo&sltMák asi OH$IC-ot
a Szovjetunióval és esetleg más külföldi 
államokkal kötött, minden különleges ala_ 
kiság nélkül átveszi az újonnan Icte-itett 
Romániai Gyapotipari Hivatal és ez 
lesz a tulajdonosa a külföldi kereskedel
mi üzletek lebonyolítására nyitott bank
számláknak is, amelyeket a feloszlatott 

1 különböző

BUKAREST. — A minisztérium leg
utóbb ' rendelétet adott ki, amely
nek értelmében az 599—1943 számú tör
vényben létesített romániai gyapot-, len
es ktnderhivatalt, az OBIC-ot feloszlatta. 
A feloszlatással egyidejűleg kinevezte a 
minisztérium a hivatal felszámolóit is. .
Azokat a: szerződéseket, amelyeket a fel- hivatalok nevén vezettek a 
oszlatott szervek kivitelre és behozatalra pénzintézeteknél.
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ges. Családonkint. mint ismeretes, 
városokban 60 kiló kukoricalisz
tet, míg az állatok etetésére 100 
kiló vásárolható. A falusi háztar
tások részére ez a mennyiség ma
gasabb. Családonkint 200 kilót 
vásárolhatnak, ezenkívül állat
etetésre még 200 kilót. Málélisz- 
tet ezenkívül csak a szövetkezetek 
vásárolhatnak.

— Burgonya szállításához a 
lakóhely szerinti községi elöljáró
ság engedélye szükséges, amelyet 
a vásárlás helyén lévő községi 
elöljáróságnál kell lepecsételtetni. 
Személyenkint 60 kiló vásárolható.

— Tűzifa szállításához a megye 
területén szintén a megyei gazda
sági hivatal engedély© szükséges 
— folytatta tovább Condor Ioan 
igazgató. — Más megyéből szállí
tani azonban csak az Erdőkiter
melő Egyesület engedélye alapján 
szabad. A vasúti szállításhoz ezen
kívül a CFR szállítási engedélye 
is szükséges.

— Buza-, rozs- és árpaliszt 
szállítása és. vásárlása ugyancsak 
korlátozva ven. Családonkint bár
ki 25 kiló kényérliszf vásárlására 
jogosult, amelynek szállításához 
semmiféle engedély nem szüksé
ges — fejezte be nyilatkozatát 
Condor Ioan.

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Állástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél ic lej pótdij 
fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöveghirdetés szavankint 6 lei. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. 

„Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5— 6—7 Írj. Nyílt tér szavankint 12 lej.

| '• valamennyi elárusító helyein, valamint a piacon is,I korlátlan mennyiségben, jegy nélkül,

a burgonyát ©oi 
S ?'g-’?án4 6 Ssjért.
■ 1. sz. fiók Str. Reg. Maria 48 4. sz. fiók Str. Haiduc 2S 2. „ „ P. Mihai Viteaz 3 5. , „I 3. , , Cal. Traian 24 6. » „
Hinni iiwm' ■

GRIMM, Andersen meséskönyvet, 
csont romit kifogástalan állapotban ke
resek. Páris-utca 71. 6790

MOSÓÜSTÖT katlannal keres megvé
telre a Park szálloda, Kőmálalja-utca.

6787
ORION rádió 4+1-cș eladó. Achim 

András-utca 15. 6801
KERESEK egy kétkerekű gyermekbi- 

cikiit megvételre. Egvcreni-utca 11. 6797 
ELADÓ príma rövid koncert zongora 

és asztrahán bunda. Muzeum-utca 13. 3— 
7 óráig. 6792

ZÜNDAPP 250 köbcentis, príma mo
torkerékpár, pldalkosárra felszerelhető 
celuloid szélvédő eladó. Tib.ir, Dózsa 
György-utca 23. 6809

STEPPELT kombinált gyermekkocsi, 
zongoraszék, csőfotclck, nem üzemképes 
rádió eladó. Kövcspad-utca 59. I-Iölgy- 
fodiászüzlctben. 6810

ELADÓ szőnyeg, márkás parcellán, 
kristály szervizek. Llélclőtt 10—11-ig. 
Szentegj’ház-utca 4, II. emelet, ajtó 14.

, . 6813

Str. Dorobanjilor 55 
Str. Chintaului 44
ÍZffijZPda .—.... ..

HÁLÓ és konyhabútor sürgősen eladó. 
Bánffy-utca 1, Friedmann. 6S12

HAT darab matrac jó állapotban el
adó. Dónát-ut 74. 6808

DÁNIEL kályha, jókarban lévő, ol
csón eladó. Pata-utca 48, Molnár. 6814

BÉCSI zongora elutazás miatt sürgősen 
eladó. Einstein (volt Teleki Mihály)-utca 
1$ szám. g793
, ELADÓ egy valódi férfi szil sálgal- 

icr, cgv uj karban lévő fekete lakk bő. 
lönd. Dózsa György.utca 16, I. emelet, 
halra 5. 6S16

SZALMA kapható Baromvásár-tér 4— 
5 szám. Crak dcluúnonkint. 68cí

EGY szép háló sürgősen eladó. Cári 
Marx-utca 76. ajtó 1. 6821

EGY kombinált szekrény sürgősen el
adó, szép kivitelben. Eötvös-utca 12, asz- 
talosmühcly. 6/y,

INGATLAN -LAKÁS
CSALÁDI h,íz eladó, isl.ílló cs kerttel, 

azonnal beköltözhető. Cím a k ré: Jóban.

6768
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HAT lakásos. 1937-ben épük modern 
hás a Marianum közelében eladó. Citn a 
kiadóban. 678 j

ELADÖ uj ház, 5 szoba, veranda., 
konyha, fürdőszoba, pince, állomás mel
lett azonnal átadható. Érdeklődni Istók 
iroda, Mária királyné-utca 11. 6786

KIADÓ szoba, konyha, speiz, mellék, 
helyiségek, kölségmegtéritós ellenében. 
Cim a kiadóban. 6818

| BiO-moz§!gbaR:
Premieri 1 sortos jubiláns filmje 
s wrelml láz

Főszerepben:
Dajka Margit, Makiár/ és Tímár. 

Sáröy János pazar 
kísérő műsorával.

ELADÓ a Dón.át-uton álé hold gyü
mölcsöskert komfortos házzal őoo.oco 
lejért. Beköltözhető 4 szobás, modern 
összkomfortos, gyümölcsöskertes villa 
belvárosban 950.00c lejért. Lombi-tetőn 
r.j hold gyümölcsöskert 80.000 lejért. 
Parcellák, földek, gyümölcsöskertek, csa
ládi házak, birtokok, cserék Magyaror
szággal „Prokura“, Ratiu-utca 4. udvar
ban. 6822

EGY ház gyümölcsöskerttcl sürgősen 
eladó. Derű.utca rj. 6820

BUDAPESTEN és környékén házat és 
telket l'.crc.'.ck cserébe kolozsvári házért 
és telekéit. „Tcrno" ügynökség, Széchc- 
nyi-tér 16. bejárat a Kádár-utcából. 6789

BÁRMILYEN célra alkalmas iizlethc- 
Iviség berendezéssel, hozzá I szoba és 
speiz, azonnal kiadó. Liliom-utca 2t. 6891

DERAIA í AHOZ közel lévő 1 svob.i 
konyha, előszók,is lai..:..>!.iat elc.„relném 
két szoba, konyhái lakással. Külön Lelek 
előnyben. Cím a kiadóban. (ÍS04

ALLAST KERES

OLCSÖN vállalok román, magyar 
nyelven, bármilyen gépírásos munkát. 
Cím a kiadóban. 6Sog

házvezetőnőnek menne bárho
vá fizetés nélkül középkorú magányos 
özvegy uriasszony. Otthont keres. Par- 
százsné Osotheiu (Fugyivásárhcly). 6803

ÁLLÁST KAPHAT

BEJÁRÓNŐT, megbízhatót félnapra 
felveszek. Cim a kiadóban. 6764

ÜGYES, gépirni tudó, román nyelv
tudással rendelkező tisztviselőnőt azon
nali belépésre keresek. Érdeklődni Európa 
hírlapíród,!, Egyetem-utca 4, 6S24

KÜLÖNFÉLÉK

<-* IWlőa yezctö; Mkö Márkon M. ©». $o& GMt f

SOFFf’R ISKOLA, Árpád.ut 26 szám, 
elfogad beiratkozásokat: kezdőknek ís 
haladóknak. 6713

BUDAPESTRE vagontársat keresek 
sürgősen. Engedély megvan. Malinovszkí. 
tér 7, délután 4—6-ig, 1. ajtó. 6783

El.VESZETT fehér kicsi foxi kutya 
vasárnap délután a Tcbei-utca $ szám 
alól, Rákóczi.negyedben. Kérjük a meg* 
találót, nyomravezetőt jutalomért visz* 
szajuttatni. 68oo

ERŐS központban, engros-detai! rövid
áruüzlet betegség miatt átadó. Cim a ki
adóban. 6809

SZECSKAVAGÖGSPET keresek meg
vételre, vagy bérbe. Gálfy Gergelyre, 
Salcâmului (Elő)-utca 2, 6817


